<) COM NUMEROS NATURAIS
R R
- ®

Ideias associadas a adigdo: juntar
quantidades e acrescentar uma
quantidade a outra.

Seus elementos sdo chamados de soma e
parcela.

5 ¢— parcela
+ 4 <— parcela
9 <—soma

1. Na operagdo 2 + 7 =9, responda:
a) Qualéonomedaoperagao?

CAPITULO 2 - OPERAGOES FUNDAMENTAIS

' c) Ema+b=c, a_o;jer,agéd chama-se

e 0 resultado é .

: .ohamadadeJ l Loiag N

d) En548=| | onimero| |

e

chamado soma e a operagéo chama-se

e) Em7 + D = 10, a operagdo chama-se

| |

| b) Como se chamam os nimeros 2 e 77

l

§) Em4 u l= , @S parcelas s&o

osnimeros| |e Dasoma 60

ndmero D e a operagéo chama-se

) Como se chama o resultado da operagao

adicao?

2. Complete as sentencas.

[ L indjcéda_pelo sinal_i ;

3. Complete as lacunas com o nimero que

torna as igualdades verdadeiras.

a) Naoperacdo 9+ 1= |_]os ndmeros

[ e

o nimero 10 chama-se | |

chamam-se

b) Na operacéo 10 +3 = D. 0s numeros

T D e D chamam-se [ —l e

chama-se soma.
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g 12+33=| |
h 36+ ]=50
i)15+[j=3o
) [j+3:20
Ko+ |=5

) 124 =17 _
m) 38+ |=50
n 50+ |=100
o) 60+| |=90
o) 99+ |=100

4. Para aigualdade 5 + 4 = 9, determine se

as afirmagdes abaixo sfo verdadeiras (V)

ou falsas (F).
a) Os numeros 5 e 4 sdo chamados de

parcelas. D

'_b) Q ndmero 9 & chamado de adigéo. D
¢) O numero 9 chama-se soma. u

_d) A operagao chama-se soma. D

!

1'

e) Adicdo é o nome da.opéf&éﬁ? D
f) Osinal ;qu_eﬁdica a é&i(}éo € X, |
Propriedades da adicdo

®

Comutativa: A ordem das parcelas nao
altera a soma.

Exemplo:3+2=2+3

Elemento neutro: O zero é o elemento
neutro da adigao.

Exemplo: 5+ 0=5

Associativa: Na adicao de trés ou mais
nlmeros naturais, pode-se associar suas
parcelas que o resultado ndo se alterara.
Exemplo: (4 +2) +1 =4+ (2+1)
Fechamento: Na adigdo de dois ou mais

nimeros naturais o valor da soma sera
sempre um ndmero natural.

| 9. Complete as sentengas abaixo.

a) A ordem das parcelas ndo aftera d

b) Na adigéo de nimeros naturais valem as

propriedades associativa, l:‘

de fechamento e de elemento neutro.

. _¢) O zero somado a um niimero nao

‘ esse

numero.

d) Na adigédo o zero & o elemento

| |

[15)
#LIVEWORK

SHEETS



6. Complete as sentencas abaixo de modo

que as igualdades sejam verdadeiras.

D@ gsoal |
b 4+@+2)=] |

o @+3)+2| [4+@+2)

9 9+12] |12+9
e) 24+0| |0+24
f @4+0)+2=] |

7. Com base na propriedade comutativa da

adigao, complete as igualdades.

g 9+1=| |+9
by 3+6=6+ |
g 10+3=] |+ |

=2 oy ) == [
g 2+8:_D+|:i
e |
93+ |=a:] | =

| asduas dltimas parcélaé.

8. Com base na propriedade associativa da

' adigéio, complete as igualdades.
a 5+@2+3) =( D+_2)_+_8_ :

P v i —
an e i
d)-E;:(_QZ+D)=(D+Q)+3

a Jeaaaa ]

9 a+(b+c)=(!r:{+t[}+-c

o 6+3+7=5+( |+| )
bom+n+9=(_J+[ N+ ]

9. Indique com € a propriedade comuta_tiva,

com A a propriedade associativa, comE

a propriedade de elemento neutro e com
|

F a propriedade de fechamento.

a) I:l Na adig&o de trés nlimeros naturais, -

podemos agrupar as duas primeiras ou

b) D O zero adicionado a um nimero em

qualquer ordem nao altera esse numero.
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c) DA ordem das parcelas néo altera a d) Em3 + 4 =7, se adicionarmos 2 a uma

soma. das parcelas e 3 a outra, o valor da nova

d) D'Na__édiéao de cinco nimeros naturais

soma seraiguala |

o valor da soma serd um numero natural.

é)_O_eIémento neutro da adii;éd_.é.ﬂ.nﬂmero_.__ )
10. As letras nesta atividade representam

numeros naturais. Complete com o

valor de cada letra. 12. Complete as adigdes.
8) Sex+4=7 enioovalordexé| | | & 473 Rhi T
3[ ] -
[]8 2
+2[]7

10338

b s[s[] i
+D5D2 |

11. Complete as lacunas das sentencas. 18255

b) Se5+9=a,entdoovalordead D

a) Naigualdade 3 + 7 =10, o numero 10 é o o[ J3[ ]1[]s . i
L +[Je7s8[]7[]

119501 0.6 4 t

chamado de

b) Naigualdade 3 +5 =5+ 3, folaplicadaa | d) DngDa

propriedade ] + 954 13] | et

- ey i fES i

Se=m o ir
c) Em 5 + 3 = 8, se adicionarmos 2 a uma {
g ST !

das parcelas, 0 valor da nova soma 8 [j L
sera igual a [’ i é g _

' 185 i

1

B 5 |
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